COMUNE DI BARI SARDO UFFICIO DEL SINDACO

Via Cagliari, 90

08042 BARI SARDO (NU)

C.F. 82001410917

☎0782/29523 −29593 **Fax** 0782/28065

e-mail: sindaco@comunedibarisardo.gov.it PEC: sindaco@pec.comunedibarisardo.gov.it

Prot. n. 4711

Bari Sardo, lì 23.04.2019

DECRETO DEL SINDACO N. 8 DEL 23.04.2019

OGGETTO: Variazione orario di apertura al pubblico degli Uffici Comunali con decorrenza dal 2 Maggio 2019.

IL SINDACO

PREMESSO CHE l'art. 22, commi da 1 a 5, della Legge n. 724 del 23.12.1994 e ss. mm.:

- ➤ ha ridefinito la materia dell'orario di servizio e dell'orario di lavoro dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni con l'obiettivo di rendere le attività delle stesse funzionali alle esigenze degli utenti;
- ha previsto l'obbligo generale delle Pubbliche Amministrazioni di articolare l'orario di servizio degli uffici pubblici su cinque giorni settimanali anche in ore pomeridiane, fatto salvo che l'Amministrazione per particolari esigenze da soddisfare con carattere di continuità per tutti i giorni della settimana possa adottare anche orari di servizio su sei giorni settimanali;

EVIDENZIATO che l'art. 50, comma 7, del D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000 e ss. mm. attribuisce al Sindaco il compito di coordinare gli orari degli esercizi commerciali, dei servizi pubblici, nonché di apertura al pubblico degli uffici pubblici localizzati nel territorio al fine di armonizzare l'espletamento dei servizi con le esigenze complessive e generali degli utenti;

RICHIAMATO l'art. 2, comma 1, del D. Lgs. n. 165 del 30.3.2001 e ss. mm. che indica, alla lettera e), tra i criteri generali di organizzazione di ciascun Ente l'armonizzazione degli orari di servizio di apertura degli Uffici con le esigenze dell'utenza e con gli orari delle amministrazioni pubbliche nei paesi dell'Unione Europea;

VISTO l'art. 22 del CCNL Funzioni Locali del 21.05.1995 il quale stabilisce che l'orario di lavoro è funzionale all'orario di servizio e di apertura al pubblico, che è determinato sulla base dell'ottimizzazione delle risorse umane, del miglioramento della qualità della prestazione, teso a un ampliamento della fruibilità dei servizi da parte dell'utenza;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il Regolamento Comunale sull'ordinamento generale degli Uffici e dei Servizi;

SENTITI il Segretario Comunale e i Responsabili dei Servizi dell'Ente;

RICHIAMATO il proprio precedente decreto sindacale n. 20 del 26.9.2017 con il quale, per le motivazioni indicate nel medesimo atto che si richiamano integralmente, è stata disposta una variazione degli orari di apertura al pubblico degli Uffici Comunali con decorrenza 1° Ottobre 2017;

VERIFICATI, a distanza di quasi due anni, gli accessi presso gli Uffici Comunali da parte dell'utenza;

EFFETTUATA, pertanto, una ricognizione generale dell'orario di apertura al pubblico degli Uffici Comunali e riscontrata l'opportunità di riorganizzare il predetto orario;

VALUTATA l'esigenza di modificare ulteriormente gli orari di apertura al pubblico degli Uffici Comunali, secondo una nuova articolazione che tenga conto delle esigenze dell'utenza e

salvaguardi quelle di funzionalità dell'Ente e garantisca, nel contempo, lo svolgimento dei compiti e adempimenti facenti capo ai diversi Servizi e Uffici di questo Comune;

RITENUTO dover stabilire, a parziale rettifica di quelli attualmente operanti, riducendoli, dei nuovi orari di apertura al pubblico più omogenei ed uniformi e che consentano una fruizione ottimizzata dei servizi da parte dell'utenza e migliorino, altresì, l'operatività degli Uffici Comunali;

EVIDENZIATO che la nuova articolazione oraria viene disposta con carattere sperimentale, fatta salva la possibilità di apportare nuove e ulteriori modifiche ove maggiormente rispondenti alle esigenze dell'utenza;

RITENUTO effettuare in merito informazione alle RSU dell'Ente;

RITENUTO per quanto sopra esposto, necessario ed opportuno modificare il vigente orario di accesso del pubblico agli Uffici Comunali secondo l'articolazione in appresso indicata:

- > lunedì: apertura al pubblico dalle ore 12:00 alle ore 13.30;
- > martedì mattina: chiusura al pubblico degli Uffici Comunali;
- > martedì pomeriggio: apertura al pubblico dalle ore 16:00 alle ore 17:30;
- > mercoledì: chiusura al pubblico degli Uffici Comunali;
- > giovedì mattina: apertura al pubblico dalle ore 8:00 alle ore 9:00;
- > giovedì pomeriggio: apertura al pubblico dalle ore 16:00 alle ore 17:30;
- > venerdì: apertura al pubblico dalle ore 12:00 alle ore 13.30;

CONSIDERATO disporre la modifica dell'orario di apertura al pubblico degli Uffici Comunali con decorrenza dal 2 Maggio 2019;

Per tutto quanto sopra

DECRETA

- 1) l'orario di apertura al pubblico degli Uffici Comunali di Bari Sardo è modificato secondo la nuova articolazione in appresso indicata:
- > lunedì: apertura al pubblico dalle ore 12:00 alle ore 13.30;
- > martedì mattina: chiusura al pubblico degli Uffici Comunali;
- > martedì pomeriggio: apertura al pubblico dalle ore 16:00 alle ore 17:30;
- > mercoledì: chiusura al pubblico degli Uffici Comunali;
- > giovedì mattina: apertura al pubblico dalle ore 8:00 alle ore 9:00;
- > giovedì pomeriggio: apertura al pubblico dalle ore 16:00 alle ore 17:30;
- > venerdì: apertura al pubblico dalle ore 12:00 alle ore 13.30;
- 2) di disporre la decorrenza del presente decreto dal 2 Maggio 2019:
- 3) di disporre che l'orario di chiusura degli Uffici Comunali dovrà essere rigorosamente rispettato da parte di tutti i Servizi, con le sole esclusive deroghe:
 - da parte dell'Ufficio Protocollo per la ricezione di atti giudiziari e per la ricezione di atti in scadenza (gare d'appalto, concorsi) da parte di persone, Ditte e/o Società non residenti e/o non aventi sede in Bari Sardo;
 - ➤ da parte del Servizio Tecnico per la ricezione di Ditte e professionisti esterni espressamente ed esclusivamente autorizzati da parte del Responsabile del Servizio medesimo;
- 4) di disporre la consegna del presente decreto ai Responsabili dei Servizi che dovranno informare in merito il personale assegnato al Servizio di competenza;
- 5) di disporre la massima divulgazione del presente decreto nei luoghi pubblici al fine di informare la cittadinanza;
- 6) di trasmettere copia del presente decreto ai fini di informazione alle RSU dell'Ente;
- 7) di disporre l'affissione del presente decreto negli ingressi del Palazzo Comunale, nonché la pubblicazione all'albo cartaceo, all'albo pretorio on line e nel sito web dell'Ente;
- 8) di revocare ogni precedente decreto incompatibile con il presente.

IL SINDAÇO (Dr. Ivan Mameli)